

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Веденская Средняя Общеобразовательная Школа № 1»**

Протокол
общешкольного родительского собрания № 2

от 22.09.2022г

Приглашенные:
инспектор ОПДН Веденского РОВД Садулаев А.А., врачи Веденской ЦРБ
педиатр Алмасханова Р. Л.,

Тема:

«Социально-психологическое тестирование»

Цель: формирование мотивационной готовности родителей к СПТ.

План организации работы:

1. Приглашение родителей для проведения родительского собрания.
2. Раздача памяток (Приложения 1, 3) для родителей по тестированию, формы для заключения информированного согласия родителей (детей до 15 лет) (Приложение 2).

Повестка собрания:

1. Информирование о цели и организации проведения тестирования.
Педагог по ДНВ Аюбов А.Т, инспектор ОПДН Веденского РОВД Садулаев А.А.,
2. Обсуждение отношения к тестированию родителей. Ответы на возникающие вопросы.
Врачи Веденской ЦРБ: Алмасханова Р.Л., Индербаева Д.Ш. Психолог школы Гацаева С.А.
3. Сбор информированных согласий.
Психолог школы Гацаева С.А.

Ход собрания:

Слушали:

1. Садулаева А.А., инспектора ОПДН Веденского РОВД который в своем выступлении довел до сведения присутствующих о том, что работа с родителями является одним из важнейших направлений подготовки к тестированию. Реагирование подростка на процедуру тестирования во многом может быть обусловлено отношением его родителей к данной процедуре. Несмотря на актуальность проблемы наркомании, многие родители до сих пор остаются некомпетентными как в вопросах наркозависимости, так и в вопросах профилактики. Многие родители не учитывают тот факт, что не всегда знают, с кем общается их ребенок и что его интересует. Одни думают, что их дети еще недостаточно взрослые, чтобы пробовать наркотики, другие уверены, что их детей эта проблема никогда не коснется. Проблема родителей в том, что они не владеют полной информацией о том, что происходит с их детьми в подростковом возрасте, как помочь ребенку найти адекватный выход из проблемной ситуации с наименьшими потерями.

Знания возрастных особенностей и факторов формирования зависимости в подростковом возрасте помогут родителям понять, что социально-психологическое тестирование подростков – наиболее действенный способ выявления риска вовлечения подростков в употребление ПАВ.

2. Аюбова А.Т. педагога по ДНВ, Гацаеву С.А., психолога школы, которые выступили с пояснениями для чего проводится социально-психологическое тестирование.

Родителям, как правило, бывает сложно обнаружить ранний опыт употребления наркотиков ребенком, пока употребление еще не переросло в необратимую стадию – болезнь, не сформировалас зависимость.

В связи с этим очень важно найти средства реагирования на ранние сигналы в поведении и социальном окружении подростка, выстроить адекватную профилактическую деятельность.

Социально-психологическое тестирование проводится в МБОУ « Веденская СОШ №1, в соответствии Приказом Министерства образования и науки РФ от 16 июня 2014 г. № 658.

в СПТ принимают участие обучающиеся в возрасте от 15 лет при наличии письменных информированных согласий одного из родителей /законных представителей, обучающиеся в возрасте от 15 лет и старше такое согласие, дают самостоятельно. Достаточно согласия одного из родителей ученика.

Данный вид тестирования не выявляет учащихся, употребляющих наркотики.

Социально-психологическое тестирование (СПТ) носит, прежде всего, профилактический характер, призвано удержать молодежь от первых «экспериментов» с наркотиками, своевременно принять необходимые профилактические меры.

Задача тестирования – выявить у детей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления ПАВ.

Полученные результаты носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации, где учится ребенок, так и в области в целом.

После проведения тестирования у обучающихся может быть выявлено, на каком уровне находится развитие того или иного его качества, например: отношение к своему здоровью, способность к уверенному поведению, склонность к необдуманному риску, ответственность и т.д. Такое тестирование является средством развития и воспитания, а не средством контроля и угрозы.

Социально-психологическое тестирование является **добровольным и анонимным**:

- в СПТ принимают участие только те дети в возрасте 15 лет и старше, которые дали письменное информированное согласие. Если ребенку нет 15 лет, он участвует в тестировании исключительно при наличии письменного информированного согласия одного из родителей (законных представителей);
- личные данные ребенка кодируются. Данные о персональных кодах участников тестирования хранятся в образовательной организации в условиях, обеспечивающих конфиденциальность информации.

Каждый родитель имеет право на **получение информации** о результатах тестирования своего ребенка, не достигшего 15 лет.

Дети старше 15 лет могут обратиться самостоятельно. Свои результаты (конфиденциально) подросток 15 лет и старше или родитель ребенка до 15 лет может обсудить вместе со школьным психологом или психологом Центра психолого-педагогической и медико - социальной помощи, чтобы разработать индивидуальный профилактический маршрут.

3. Алмасханову Р.Л., Индербаеву Д.Ш., врачей Веденской ЦРБ, которые дополнили сообщения выступавших, ответили на вопросы присутствующих.
4. В конце собрания разданы памятки

Решение:

1. Принять к сведению выступление инспектора ОПДН Веденского РОВД Садулаева А.А., педагога по ДНВ Аюбова А.Т.;
2. Оказать содействие в организации и проведении социально-психологического тестирования.

Председатель ОРК:



Султанова Р.А.